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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

OGGETTO REGGIA DI VENARIA REALE, CHI DECIDE IL NUOVO
DIRETTORE?

Premesso che:

• il complesso della Venaria Reale è gestito dal Consorzio di Valorizzazione
Culturale "La Venaria Reale" composto dal Ministero dei Beni e delle Attività
culturali e del Turismo, dalla Regione Piemonte, dalla Città di Venaria Reale,

dalla Compagnia di San Paolo, dalla Fondazione 1563 per l'Arte e la Cultura;

• il Consorzio conferisce autonomia gestionale alla Venaria Reale: a esso sono

state affidati la Reggia di Venaria, i Giardini, la Citroniera con le Scuderie e,

in seguito, la Villa dei Laghi e parti di Borgo Castello del Parco La Mandria;

• il Presidente del Consorzio è il dott. Fabrizio Del Noce, il Direttore è il dott
Alberto Vanelli.

Rilevato che:

il mandato del Direttore Vanelli scade il 31/12/2014 e, visti anche gli effetti del

recente "decreto Madia" (decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90, recante

misure urgenti per la semplificazione e la trasparenza amministrativa e per
l'efficienza degli uffici giudiziari, convcrtito con modificazioni in legge 11

agosto 2014, n. 114), il quale prevede che le pubbliche amministrazioni non

possano conferire incarichi di studio e di consulenza, né incarichi dirigenziali

o direttivi o cariche in organi di governo di amministrazioni pubbliche, a

soggetti già lavoratori pubblici e privati collocati in quiescenza, non potrebbe
mantenere il suo incarico;
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il ruolo di Direttore del Consorzio è di fondamentale importanza per lo
sviluppo turistico e culturale del complesso della Venaria Reale e del
Piemonte tutto;

ad oggi, 11 dicembre 2014 non è visibile nessun bando per la nomina del
nuovo Direttore del Consorzio della Venaria Reale, né sul sito del Consorzio
né su quello della Regione Piemonte;

il Ministro dei Beni Culturali e Turismo ha recentemente affermato che i 18
direttori dei grandi musei italiani saranno nominati con un bando

internazionale, mirato a coinvolgere grandi personalità della cultura italiane e
straniere, in base ad un cronoprogramma che si concluderà entro il primo

trimestre 2015, tra questi 18 grandi musei è compreso il Polo Reale di Torino
e non la Venaria Reale.

INTERROGA

l'Assessore competente per sapere

quando sarà pubblicato e quali saranno le caratteristiche del nuovo bando

per [Incarico di Direttore del Consorzio di Valorizzazione Culturale "La
Venaria Reale".
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